

История образования села Журавлево

Село Журавлево имеет интересную наполненную большими событиями историю. Поселения возникли здесь ещё в 11-12 веках до н.э. Современное же поселение возникло в 1750 году, его первые жители поселились по реке Исток в районе «Красного яра». Деревушка называлась «Милково» или «Милкино», затем люди переселялись ближе к озеру Ата-Анай (в переводе Отец-Мать).

Существует две древние легенды, которые из поколения в поколения передают старожилы о происхождении названия современного села «Журавлево». Первая рассказывает нам, о том, что в районе озера водилось несметное количество журавлей, которые пролетая над деревней издавали настолько громкие крики, что люди не слышали свои разговоры.

Вторая же легенда утверждает, что первыми переселенцами была семья с фамилией Журавлевы, и в честь них село получило свое название.

Село Журавлево находится в Кузнецкой котловине Кемеровской области. С юго-запада село окружают древние горы Салаирского кряжа, вокруг которых раскинуто живописное и таинственное озеро «Танай» длинна которого около 15 километров в окружности.

Народные промыслы и быт

До Великой Октябрьской Социалистической Революции главным орудием труда наших предков были конные плуги и бороны, основная тяговая сила была сосредоточена на лошадях. Земля принадлежала зажиточным крестьянам (история упоминает их фамилии: Козины, Киприяновы и Протопоповы), помещиков в эти тяжелые годы не было. И только в 1920 году уже при Советской власти было выделено по 4,5 гектара земель на душу населения, но только на мужчин.

В эти годы в селе не было магазинов, но была маленькая лавочка где торговали различные приезжие люди которых высылали из других поселений купцы.

В селе не было грамотных людей. Лишь дети зажиточных крестьян могли поехать на обучение в города. Школы в селе не было вообще, но была одна учительница к сожалению её имя и фамилия не сохранились до наших дней, но ей удалось собирать на занятия по 5-6 человек и учить их чтению и письму.

Основная масса населения служили работниками у богачей, таких работников держали строго и платили сущие гроши. Богачи в то время держали много коров и лошадей, полученное молоко сдавали в «молоканку».

В 1910 году в селе появились первые сенокосилки и молотилки. Мельницы в селе не было, но выращенные и собранные урожаи зерновых культур на конях перевозили в соседнее село Мокрушино где его перемалывали на водяной мельнице.

В 1918 году в селе была установлена власть Советов, первым Председателем тогда стал ныне покойный Фомин Сергей Матвеевич, а его заместителями были Куликов Маркел Иванович, Гришин Никита Иванович и Мошков Иван Андреевич, все они были ярыми проводниками Советской власти и во время «Колчаковщины» все были арестованы и расстреляны в селе Красное.

В годы гражданской войны жители села Журавлево не поддержали «колчаковщину» за что в 1919 году многие поплатились ценой собственной жизни, отряды Колчака, проходившие через село в этот год, расстреливали людей, боровшихся за Советскую власть.

Для поднятия села с колен в 1926 году были организованы курсы по ликвидации неграмотности «Ликбез». Позже в 1928 году была открыта первая школа, где учительницей села стала Галитенко Глафира Лазаревна.

В далеком от нас 1929 году в селе появилась первая коммуна «Светлый путь», куда её члены сдавали своих овец, коров, лошадей, семена, телят и имеющуюся технику (сани, телеги и т.п.).

Примерно в 1935 году коммуны стали объединяться и образовались колхозы «Красный пахарь» и «Новый путь» которые принимали в свои члены

всех жителей, которые хотели работать. Эти колхозы снабжали в годы Великой Отечественной Войны фронтовиков и блокадников выращенным хлебом.

Пробегая по истории села не где не упомянуто, как и в чем жили люди в том далеком прошлом... Из рассказов старожилов, которые дожили до нашего времени можно упомянуть только то, что дома были деревянными и рубленными вручную покрытые в основном землей. Зажиточные крестьяне могли накрыть свои дома тесиной и замазать стены глиной.

Гораздо позже в селе появятся так называемые «соманные» дома у богатеев.

В наши дни в селе большое разнообразие возведенных домов, можно встретить как деревянные, так и кирпичные, и панельные. Одними из самых старых зданий сегодня считаются здания современных «Дома Культуры» и «Детского сада». В конце 2018 года начато строительство новой школы.

Уже в середине 2019 года возведено новое здание современной цифровой школы, что стало для всех жителей села огромным событием и исторически новым витком времени.

С недавних пор в границах территории села Журавлево появились известные во всем мире соседи: Горнолыжный комплекс «Танай» расположенный на крутых склонах «Заячьей горы» и Аэродром «Танай» который раскинулся вдоль трассы на полях знаменитого колхоза «Новый путь».

Не трудно догадаться, что свое название соседи получили от названия озера с плавающими островками.

Конечно хочется отметить, что село Журавлево граничит с Новосибирской областью, на границе которой бесконечно можно любоваться красотой постамента с изображением Ивана Грозного и его знаменитой резвой тройки.